

ПРЕЦЕДЕНТ 7

Деньги за просмотр
Впервые суд взыскал компенсацию за клевету и оскорбления в Instagram



МЕДИЦИНА 2

Когда просить добавки
Ревакцинация: какая и кому нужна бустерная прививка

КОШЕЛЕК 12

Остаться в жилых
Как снизить платеж по ипотеке и когда это невыгодно



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 279 (8630)
8–14 декабря 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 8 ДЕКАБРЯ > ЧЕТВЕРГ 9 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 10 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 11 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 13 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 14 ДЕКАБРЯ



ПУТЕШЕСТВИЯ Куда россияне планируют отправиться на праздничные дни 4

Новый год с доставкой

ПРАВО 6

Крайний случай.
Верховный суд разъяснил, когда человек имеет право на самооборону

АВТО 9

У дилеров отказали тормоза.
Стоит ли сейчас покупать машину

ЭКОЛОГИЯ 10

Форточки не открывать.
Росгидромет назвал города России с самым загрязненным воздухом

СЪЕМКИ 30

Пой частушки, бабка Ёжка!
В новой комедии «Летучий корабль» прозвучат старые хиты

кубань. северный кавказ



Налетали на рекорд
В аэропорту Минвод встретили трехмиллионного пассажира

ГЛАВНОЙ воздушной гавани курортов Кавказских Минеральных Вод потребовалось всего 11 месяцев, чтобы достичь рекордного за последние три десятилетия показателя. Юбилейным пассажиром оказалась жительница Предгорного района Ставропольского края, которая, как оказалось, летела на самолете впервые в жизни. Она получила набор чемоданов и сертификат на бесплатный перелет от авиакомпании.

→ **СТОП-КАДР**



В Сочи на три недели раньше обычного открылся горнолыжный сезон. Пока разрешено кататься только на одном из трех курортов — в Красной Поляне. Ранний старт стал возможен благодаря обилию снега и особенности местности — в долине «Цирк-2» на склоны белое покрывало ложится раньше и не тает дольше. В первые дни катания организаторы ограничили пропуск двумя тысячами человек.

Мэрию штормит

Сразу три руководителя администрации Геленджика стали фигурантами судебных дел

КАДРЫ

Юрий Гень,
Краснодарский край

Сегодня в Краснодарском краевом суде запланировано рассмотрение апелляции по делу о дисквалификации мэра Геленджика Алексея Богодистова. А вскоре начнутся еще два процесса против бывших его заместителей. И хотя оба уже имеют приставку «экс» к своей должности, преступления, в которых они обвиняются, относятся ко времени их работы в мэрии.

Напомним, в конце октября мэра Геленджика привлекли к административной ответственности за неисполнение требований прокурора. Как уже сообщалось («А мэр не согласен» — «РГ-Неделя» от 3.11.2021) городской суд дисквалифицировал главу курорта, но тот обжаловал решение в вышестоящей инстанции. Если решение о дисквалификации Богодистова крайсуд оставит в силе, то чиновник потеряет право участвовать в совещаниях, ставить подпись на документах как официальное лицо и вообще принимать какие-либо решения в статусе главы администрации.

Почти одновременно с этим в суд было направлено дело бывшего вице-мэра Геленджика 49-летней Елены Василенко.

«Женщина, занимая высокий пост в администрации курорта,

дала распоряжение бесплатно организовать проведение свадьбы другому сотруднику мэрии, — сообщили в пресс-службе ГУ МВД России по Краснодарскому краю. А помогала организовать это мероприятие директор муниципального Дома культуры. В итоге работу сотрудников ДК на

«Обысков мэрии курорта и возбужденных против чиновников дел было столько, что местные СМИ устали об этом писать»

свадьбе оплатили из бюджетных средств».

Сейчас, по данным полиции, чиновница уже уволена из мэрии Геленджика и против нее возбуждено уголовное дело по статье «Превышение должностных полномочий». Если вину Василенко докажут, она может получить до четырех лет лишения свободы.

Еще на одном судебном разбирательстве рассмотрят дело другого бывшего вице-мэра Геленджика 39-летнего Павла Блинова. Материалы уже переданы в суд.

«По данным следствия, мужчина, воспользовавшись своим служебным положением, похитил более 13 тысяч

рублей из кешбокса паркомата муниципальной парковки», — пояснили в пресс-службе ГУ МВД России по Краснодарскому краю.

Кроме этого, по словам правоохранителей, чиновник, пользуясь своими полномочиями, добился разрыва договора с пред-

да в бесплатное пользование муниципальных объекты недвижимости, — сообщили в пресс-службе прокуратуры Краснодарского края. — В результате бюджету города был причинен ущерб свыше 1,2 миллиона рублей». Если вину бывшего чиновника докажут, ему грозит лишение свободы на срок до пяти лет. — Геленджик с середины этого года попадает в топ криминальных хроник, — комментирует сложившуюся ситуацию директор Краснодарского центра прикладной социологии и политологии Геннадий Подлесный. — Обысков в администрации курорта и возбужденных против чиновников уголовных дел было столько, что местные СМИ устали об этом писать. И попадание вице-мэров в ряды обвиняемых на этом фоне не удивляет. Стоит отметить и то, что новый Генплан курорта, который активно продвигала мэрия, затронул интересы многих собственников. Это добавило масла в огонь, бушующий вокруг администрации Геленджика.

«Также, по данным следствия, занимая пост заместителя главы Геленджика, мужчина предоставил одному из бизнесменов горо-

МЕЖДУ ТЕМ

На Кубани в последнее время сменились мэры трех основных приморских городов — Сочи, Анапы и Новороссийска, где было выявлено немало проблем, прежде всего, при строительстве жилья и соцобъектов. В 2019 году ушел с поста главы Сочи Анатолий Пахомов. Его место занял Алексей Копайгородский, который ранее занимал пост вице-губернатора края. Летом 2020-го подал в отставку глава Анапы Юрий Поляков. Его место занял Василий Швец, тоже бывший до этого вице-губернатором. А совсем недавно, 27 ноября, объявил о своей отставке мэр Новороссийска Игорь Дьяченко.

Беслану помогут

ПРОГРАММА

Северная Осетия получит дополнительное финансирование в размере 3,6 миллиарда рублей на создание социальных объектов в Беслане в ближайшие два года. Об этом глава республики Сергей Меньшило заявил во время «Прямой линии» с жителями региона.

На выделенные средства планируется обновить и возвести несколько объектов, в том числе реконструировать стадион «Пищевик», построить школу на улице Менделеева, Дом детского творчества, музыкальную школу, модернизировать сети водоснабжения и канализации. Также предусмотрено завершить работы по созданию Мемориала в школе № 1, где в 2004 году произошел теракт.

В нынешнем году на первый этап строительства Мемориала правительство России уже выделило 75 миллионов рублей. В программу социально-экономического развития Беслана, которую подготовили по поручению главы государства, вошли 64 социальных и экономических объекта. Однако до последнего времени она не была профинансирована. Деньги не выделялись, в том числе на дорожно-транспортную сеть муниципалитета, решение социальных вопросов, реабилитацию пострадавших, обучение и лечение. На все это потребуется около 800 миллионов рублей до 2025 года. Как уже сообщалось, президент выделение средств одобрил.

Юрий Гень, Северная Осетия

Чтобы пациент не ждал

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Краснодаре построят крупнейший на юге онкологический центр с консультативной поликлиникой общей площадью 200 тысяч квадратных метров. Проект уже получил положительное заключение госэкспертизы.

Об этом сообщил журналистам на брифинге главврач ГБУЗ «Клинический онкодиспансер № 1», главный внештатный специалист-онколог минздрава Краснодарского края Роман Мурашко.

Лечебное учреждение станет первым объектом на территории медицинского кластера, который расположится в пригородном поселке Знаменском. Онкоцентр будет включать 14 основных шестиэтажных корпусов. В зданиях разместятся поликлиника пропускной способностью до 750 пациентов в смену.

— Планируется создание онкохирургического, химиотерапевтического, онкогематологического и радиологического центров. Это позволит полностью закрыть потребность жителей края в этих услугах, — отметил Мурашко.

Анна Юркова,
Краснодарский край